

Programul cel mai cel

Start Up Nation - fonduri nerambursabile și... inexistente

HA? Guvernul nu are bani în acest moment pentru proiectele declarate câștigătoare în programul Start-Up Nation, pentru că nu a existat o rectificare bugetară în august, a declarat, luni, președintele Consiliului Național pentru Întreprinderile Private Mici și Mijlocii (CNIPMMR), Florin Jianu - „Programul este în continuare pe credite de angajament. Am acceptat acest lucru la începutul anului, când am creat programul, pentru că nu era logic și normal să încarci bugetul de stat cu credite, să blochezi aproape două miliarde lei, pe care nu îi foloseai decât în a doua jumătate a anului. Dacă rectificarea, care, de obicei, se făcea în august, nu a avut loc, înseamnă că nu există bani pentru plata proiectelor”. În opinia sa, ministrul de resort ar trebui să spună zilnic și asumat câte proiecte sunt evaluate acum, pentru că apar tot felul de cifre contradictorii - unii întreprinzători spun că nu au primit încă niciun semn de la stat. Jianu estimează că rectificarea va avea loc abia în octombrie - „Și nici atunci nu va fi pozitivă, pentru că, pe măsură ce timpul trece, statul se afundă într-un deficit din ce în ce mai mare. Au crescut salariile și pensiile, dar investițiile sunt la un minim istoric”.

O PROBLEMĂ DE PERSONAL
Pe de altă parte, surse guvernamentale citate de StartupCafe.ro spun că programul în cauză avansează greu din cauza personalului insuficient din instituțiile care evaluează aplicațiile. De ce? Pentru că Guvernul a restricționat



angajările, prin mai multe acte normative... Să amintim că peste 19.000 de firme au depus corect planuri de afaceri, în Start-Up Nation, ținând finanțările nerambursabile de până la 200.000 lei. În urma evaluării automate, de pe site-ul aippimm.ro, 8.600 de beneficiari au avansat în etapa următoare. Acum, personalul din subordinea Ministerului pentru Mediul de Afaceri ar trebui să verifice conținutul aplicațiilor (dată limită - 27 septembrie); iar termenul de semnare a acordurilor de finanțare este 29 septembrie, potrivit procedurii oficiale a programului. Într-o lună și jumătate (înscrisurile s-au încheiat la 15 iulie - n.r.), au fost verificate în jur de 4.400 de companii, potrivit aceluiași surse; dintre ele, 3.300 au fost admise, 530 au fost respinse, iar 570 au intrat în calificări suplimentare. Pentru a se asigura că fix 8.600 de firme vor primi

bani, întru epuizarea bugetului alocat, agențiile teritoriale vor trebui să evalueze 11.000 - 12.000 de firme (din lista totală de 19.000 de aplicații). Asta în următoarele trei săptămâni... Greu de crezut. La final, un fapt divers - deși anul acesta numărul firmelor care trebuie evaluate și finanțate, în programele naționale, a crescut de 11 ori, numărul funcționarilor din agențiile pentru IMM a rămas (relativ) același. Ce să faci, n-ai ce să faci...

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

PE LITORAL! A fost închis un fast-food și aplicate amenzi de 8.000 de lei!

Controalele veterinarilor în cadrul Comandamentului Sezon Estival 2017 în cele 7 zone de interes turistic - Năvodari, Mamaia Nord, Mamaia Centru, Mamaia Sud, Eforie, Costinești și Mangalia - au continuat și în săptămâna 28 august - 3 septembrie. Au fost verificate 95 de unități, și de această dată fiind descoperite o serie de nereguli, informează Direcția Sanitar-Veterinară și pentru Siguranța Alimentelor (DSVSA) Constanța, într-un comunicat. „Pentru abaterile de la legislația sanitar-veterinară și pentru siguranța alimentelor, trei restaurante și un laborator de cofetărie/patiserie au fost sancționate contravențional, cu amenzi în valoare de 8.000 de lei. A fost emisă o ordonanță de interdicere a activității pentru o unitate tip fast-food”, potrivit DSVSA.

NEREGULI În urma acestor controale s-au constatat deficiențe cu privire la: ambalarea și etichetarea necorespunzătoare a produselor alimentare, în vederea depozitării și valorificării, precum și comercializarea acestora neetichetate potrivit legislației în vigoare; depozitarea necorespunzătoare a produselor alimentare. De asemenea, informează DSVSA, au fost confiscate și retrase de la comercializare 5 kg de produse alimentare, improprii consumului uman, cantitate care a fost dirijată către o unitate de neutralizare.

Plata defalcată a TVA, moartea pasiunii și economiei

Introducerea obligației ca toate firmele din România să plătească TVA într-un cont separat va duce la blocarea întregii economii, întrucât ANAF nu are capacitatea tehnică să gestioneze așa ceva, apreciază președintele Consiliului Național pentru Întreprinderile Private Mici și Mijlocii (CNIPMMR), Florin Jianu - „România ar fi prima și singura țară unde acest lucru s-ar face în mod obligatoriu pentru toate firmele. În Italia, se aplică în mod voluntar pentru firmele care au contracte cu statul. În Polonia, se discută de trei ani și se gândesc să o introducă voluntar de la 1 ianuarie 2018. În Marea Britanie, se analizează tot de trei ani și se vrea introducerea măsurii doar pentru tranzacțiile online (o zonă predispusă evaziunii fiscale)”. România n-are timp pentru discuții și analize serioase. Ba chiar nimeni nu vede vreun impact asupra mediului de afaceri, pentru că... motive. „Economia se va bloca. O cincime din banii pe care îi deține o firmă vor fi blocați într-un cont. Dacă ANAF nu performează acum cu întreprinderile care nu sunt corecte, cum ne putem imagina că va lucra cu peste 300.000 de antreprenori, mai ales că în OUG există obligativitatea ca instituția

să controleze decontul de TVA în termen de cinci zile...”, notează Jianu. În esență, aplicarea Split TVA este imposibilă - „Mă gândesc la firmele mici din mediul rural, obligate să depună TVA aferentă operațiunilor economice în termen de trei zile, într-un cont. Avem un chioșc de la țară, care vinde de 100 lei; 19 lei trebuie să ajungă într-un cont de TVA, în speranța că, în alte cinci zile, va veni cineva de la ANAF și-i va da voie să facă decontul. E profund incorect, absurd și inaplicabil”. Să nu uităm că, acum o lună și jumătate, Fiscul a fost blocat vreo două zile, pentru că a trebuit să plătească 10.000 de facturi și i-a cedat sistemul informatic. Acum, statul vrea să dea conturi gratis de TVA firmelor, la Trezorerie, o instituție care funcționează de la 10:00 la 12:00 și-n care încă se fac socotelii pe fișe contabile, potrivit CNIPMMR. Consiliul a făcut și un sondaj în rândul membrilor săi și, ce să vezi, 97,5% dintre respondenți consideră că plata defalcată a TVA le va afecta negativ activitatea.

Paul NĂSĂUDEANU
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

Hip Hip Zbumzbi
We love to play

15 iulie - 10 septembrie
PARCUL TĂBĂCĂRIE - ȚARA PITICILOR

INTRAREA LIBERĂ

10.00 - 16.00
Sâmbăta - Duminica